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Exercice n° 1 :

On pose  
[image: image78.bmp], le plan est muni d’un repère orthonormé 
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1/ Calculer
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 et en déduire que :   
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2/ On considère les points
[image: image7.wmf](

)

1

A

, 
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     a/ Placer les points A, B et C dans le plan.

     b/ Calculer 
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 et 
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j

 et déduire que 
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, B et C sont sur un même cercle qu’on déterminera

     c/ Montrer que 
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 est équilatéral. 

3/ Déterminer puis tracer l’ensemble des points 
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d’affixe
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, dans chacun des cas suivants,

     Vérifiant :


     a/ 
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     b/ 
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4/  a/ Donner la forme algébrique de 
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     b/ Donner la forme trigonométrique de 
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     c/ Donner la forme polaire de 
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1

i

w

-

=


Exercice n° 2 :

Soit f la fonction définie sur  IR\{1} par :
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 et (
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) sa courbe représentative dans un repère orthonormé 
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1/ Calculer 
[image: image24.wmf]x1x1

limf(x)etlimf(x)

+-
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 ; interpréter graphiquement les résultats obtenus

2/ Soit la droite D : y = 2x – 1

a) Montrer que D est une asymptote à (
[image: image25.wmf]f

z

) au voisinage de 
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b) Etudier la position de (
[image: image27.wmf]f

z

) par rapport à D pour  x >1  

3/a) Déterminer le domaine de dérivabilité de f et calculer f ’(x) 

    b) Dresser le tableau de variation de f


4) Tracer la droite D et la courbe  (
[image: image28.wmf]f

z

).
Exercice n°3 :
Soit f la fonction définie sur IR par : 
[image: image29.wmf]32

f(x)x6x9x1
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 et soit 
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 sa courbe représentative dans un repère orthonormée 
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1/ Montrer que f est dérivable sur IR et calculer 
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f(x)


2/ Dresser le tableau de variation de f

3/ Calculer 
[image: image33.wmf]xx

f(x)f(x)

limetlim
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 ; interpréter  graphiquement ces résultats.  

4/ Construire (
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5/ a) Construire dans le même repère 
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     b) Donner le nombre des solutions dans IR de l’équation 
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Exercice n°4 :

Soit f  une fonction définie sur 
[image: image37.wmf]]
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. On donne ci-dessous son tableau de variations.

	   x
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De plus on admet que, pour tout x élément de 
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, f (x) peut s’écrire sous la forme : 
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 , où a, b et c sont trois réels (avec a et b non nuls) que l’on se propose de déterminer à partir d’indications fournies par le tableau de variations de f.

On appelle C   la représentation graphique de f dans le plan muni d’un repère orthonormé d’unité graphique 2cm.

1. Quel est le nombre de solutions dans 
[image: image48.wmf]]
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;

1

de l’équation f (x) = 3 ? Expliquer.

2.   a) Utiliser le tableau de variations pour justifier l’existence d’une droite D asymptote à C   . Donner une équation de D.

      b) En déduire la valeur de c.

3.  A partir de cette question, on suppose que c = 1.

      a) Calculer f ’(x) en fonction de a et de b.

      b) A l’aide du tableau, trouver deux relations entre a et b. Calculer alors a et b.

4.  A partir de cette question, on suppose que : 
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Montrer que la droite D’ d’équation 
[image: image50.wmf]x
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 est asymptote à C   .

5. Résoudre dans 
[image: image51.wmf]]
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;
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 l’équation f (x) = 3.

6.    a) Calculer f ’(x).

       b) Déterminer une équation de la droite T, tangente à C   au point d’abscisse 2.

7. Tracer D, D’ et C   .

Exercice n° 5 :
On considère les nombres complexes suivants Z1=(1-i)(1+2i) ,

Z2 =
[image: image52.wmf]i
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et Z3=
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Et on désigne par M1, M2 et M3  leurs images dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé 
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1- Ecrire les nombres complexes  Z1, Z2 et Z3  sous formes algébriques 

2- Placer M1, M2 et M3 dans P

3- Quelle est la nature du triangle M1M2M3  

4- Déterminer l’affixe Z4 du point M4 pour que M1M2M3 M4 soit un carrée  
Exercice n° 6 :
 Soit f la fonction définie sur 
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\ { 2} par: f(x)= 
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On désigne par 
[image: image57.wmf]f

z

sa courbe représentative dans un repère orthonormé 
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1) Calculer 
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f(x) et 
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f(x) . Interpréter graphiquement le résultat obtenu
2) a) Vérifier que pour tout  réel x
[image: image61.wmf]¹

2 ; on a  f(x) = 
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    b) En déduire que la droite D : y = x est une asymptote à 
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 au voisinage de 
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 3) a) Vérifier que pour tout  réel x
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     b) Dresser le tableau de variations de f

4)  a) Résoudre dans IR l’équation f(x) = 0

     b) Tracer  
[image: image67.wmf]f
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        5) Déterminer graphiquement ; suivant les valeurs du réel m ; le nombre de solutions de 

            l'équation f(x) = m

Exercice n° 7 :

Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé
[image: image68.wmf])
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, on considère les points A, B, C d’affixes respectives  ZA = -2i ;   ZB = 1+i ;    ZC = 4+2i

  1)  a)  Placer sur une figure les points A, B et C.

       b)  Calculer les affixes des vecteurs 
[image: image69.wmf]BA

 et
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.

      c)  Montrer que le triangle ABC est isocèle en B.

          2) a) Donner la forme trigonométrique de ZA   ;   ZB  puis  
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              b) En déduire que 
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  est un réel négatif
          3) Déterminer les ensembles suivants :

                a) 
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[image: image74.wmf]{

}

i

z

i

z

P

z

M

G

-

-

=

+

Î

=

1

2

/

)

(


LPM





2010/2011








Prof: 


 MOHAMED BENZINA 


  








SERIE D’EXERCICES





MATHEMATIQUE                                Classe 3T





































































_1234510581.unknown

_1271252742.unknown

_1361655365.unknown

_1361656295.unknown

_1361657536.unknown

_1365024146.unknown

_1361656475.unknown

_1361656872.unknown

_1361657295.unknown

_1361656855.unknown

_1361656296.unknown

_1361655724.unknown

_1361656293.unknown

_1361655538.unknown

_1361654855.unknown

_1361655172.unknown

_1361655306.unknown

_1361655098.unknown

_1271252869.unknown

_1271573863.unknown

_1271252775.unknown

_1271227478.unknown

_1271227874.unknown

_1271252714.unknown

_1271252726.unknown

_1271252695.unknown

_1271230552.unknown

_1271227601.unknown

_1271227806.unknown

_1271227821.unknown

_1271227715.unknown

_1271227520.unknown

_1269205762.unknown

_1271223406.unknown

_1271225641.unknown

_1271225682.unknown

_1271225517.unknown

_1271161123.unknown

_1262327252.unknown

_1262327288.unknown

_1234510864.unknown

_1234510955.unknown

_1234511065.unknown

_1234510672.unknown

_1204622565.unknown

_1232890552.unknown

_1234510304.unknown

_1234510379.unknown

_1232890726.unknown

_1204622607.unknown

_1204623618.unknown

_1226690196.unknown

_1204622791.unknown

_1204622577.unknown

_1204622168.unknown

_1204622214.unknown

_1204622286.unknown

_1204622184.unknown

_1204564913.unknown

_1204565185.unknown

_1094413896.unknown

_1094414061.unknown

_1045515606.unknown

_1094413790.unknown

_1045515605.unknown

